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Sekretarz Stanu
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BMON-WP.053.938.2025/In-399-25/SW
Warszawa, 14.01.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13235 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie kosztów realizacji programu 
„Szpitale Przyjazne Wojsku”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13235 Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie kosztów realizacji programu „Szpitale Przyjazne Wojsku”, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W przygotowanie i obsługę wydarzenia 20 października 2025 r. były zaangażowane następujące 
jednostki: Wojskowe Centrum Kształcenia Medycznego (WCKMed), 25. Brygada Kawalerii Powietrznej, 
31. Wojskowy Oddział Gospodarczy w Zgierzu, Regionalne Centrum Informatyki Warszawa oraz batalion 
dowodzenia Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych. Przywoływany 
w interpelacji pokaz dynamiczny stanowi element szkolenia wojskowego personelu medycznego i 
jednostek wspierających, co jest statutową działalnością tych jednostek oraz jednostki szkoleniowej, 
jaką stanowi WCKMed.

W odniesieniu do oceny zasadności poniesienia kosztów w kontekście realnych efektów programu 
„Szpitale Przyjazne Wojsku” informuję, że MON prowadzi bieżącą ocenę efektów m.in. wymienionego 
programu, ze szczególnym uwzględnieniem zwiększenia zdolności państwowego systemu ochrony 
zdrowia do współdziałania z Siłami Zbrojnymi Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP) oraz poprawy 
przygotowania podmiotów leczniczych do działania w sytuacjach kryzysowych 
i wojennych. Program przyczynia się do podnoszenia poziomu bezpieczeństwa narodowego poprzez 
rozwój interoperacyjności w obszarze medycyny cywilno-wojskowej i wdrażanie dobrych praktyk 
medycyny pola walki. Aktualnie trwają prace nad kompleksowym harmonogramem szkoleń 
praktycznych i ćwiczeń, który zostanie przedstawiony podmiotom medycznym po zakończeniu jego 
opracowania oraz uzgodnienia terminów z jednostkami wojskowymi.

Program nie obciąża budżetu resortu obrony narodowej. Finansowanie inwestycji i zakupów sprzętu dla 
placówek medycznych będących Partnerami Programu „Szpitale Przyjazne Wojsku” odbywa się w 
ramach środków przeznaczonych na realizację „Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej” (POLiOC), realizowanego przez właściwe organy administracji rządowej, 
w tym MSWiA oraz wojewodów, w trybie i na zasadach ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. 
o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. z 2024 r., poz. 1907). Jednocześnie, MON nie posiada 
informacji o wysokości środków przyznanych poszczególnym podmiotom, ponieważ za ich bezpośrednią 
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dystrybucję w ramach POLiOC odpowiadają właściwi wojewodowie, którzy tworzą także listę 
podmiotów zakwalifikowanych do otrzymania wsparcia finansowego.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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